

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.236 Segunda Época Viernes 18 de Septiembre de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID INCORRECCIONES

Los republicanos como los monárquicos son hombres y en las obras humanas pocas veces dejan de asomar la cabeza y a veces todo el cuerpo las flaquezas y los egoísmos, bien que con disfraz de prudencia las primeras y con caretas de generosidad los segundos.

De unos días a esta parte viene haciéndose por el mayor número de los caporales de estas Cortes la siembra de un propósito que no puede menos de calificarse de indecible; o sea, no ya el que las Cortes rebasen el límite de las finalidades para que fueron elegidas, sino incluso para que cambien de carácter y se conviertan en Cortes ordinarias. Todavía, si tal propósito lo hubieran enunciado y lo defendiesen por su cuenta los periódicos, siempre, claro está, podrían ser señalados o sospechados los elementos políticos que tuvieran la iniciativa de aquel; pero a nadie le sería lícito, puesto que quedaban a salvo las apariencias, aludir a ninguna incorrección. No se ha hecho eso, sino que, por el contrario, las propias personas que de prolongarse la vida de las Cortes habrían de granjear provecho político son las que con el menor desenfado propugnan semejante solución, y las que disciernen la facultad y aún el derecho a acordarla e imponerla a la propia Asamblea constituyente; es decir, que se pretenda poner a ésta, indeciblemente, en trance de una opción que no es opción, dado que se dará a elegir a sus componentes entre el suicidio, o la vida, sino regalada y cómoda, no totalmente dura y amarga del diputado con todas las preeminencias que la investidura lleva consigo y además con la subvención de las mil pesetas.

Sabemos que hay algunos Ministros que hasta ahora no han dicho nada que permita considerarles inclinados a la prolongación por medios subrepticios de la vida de estas Cortes y aún no sería aventurado afirmar desde ahora que no prestarán su asentimiento a la componenda; pero si la decisión ha de ser consecuencia de los votos, no hay duda que la mayoría de éstos caerán del lado de los que quieren que viva la gallina aunque sea con su pepita; y aquí la pepita, si no es precisamente de oro, tampoco deja de ser estimable para muchos que son y no volverán a ser, que le han tomado el gusto a la vida madrileña y miran con verdadero horror la vuelta a su vivir puramente provincial o pueblerino.

Hagamos observar que el más esforzado paladín de la continuación de las Constituyentes hasta que se mueran de viejas o hasta que ellas comiendan la locura de pegarse un tiro, es el señor Largo Caballero, hombre fértil en todo linaje de expedientes para estar cerca del bollo o de la ubre; sea por lo que fuere y como fuere, él convivió demasiados años con la Dictadura para que ahora le parezcan indecibles las continuaciones y las conversiones propugnadas.

PATRICIO

que la próxima sesión del Ayuntamiento, que debe celebrarse el sábado, o el lunes en segunda convocatoria, la presida el Gobernador civil de la provincia, toda vez que el alcalde es dimisionario y dimisionarios son también todos los tenientes de alcalde.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Juan Sánchez Gómez, Carmen Ramos Ramírez, Francisco Hernández Ubeda e Isabel Rosas Gómez. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Nicolás Mayor Martínez, María de los Dolores Álvarez Gómez, José A. Solves Torres, Isabel Hernández Salazar y Manuel Martínez Fernández. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Reunión de ferroviarios

Esta noche, se han reunido en el local que posee la Sociedad de Albañiles en la calle de Restoy, los ferroviarios de esta Sección de Almería, para tratar de las mejoras de sueldo que tienen solicitadas al Gobierno, y dar cuenta de la actuación del delegado que oportunamente asistió, por esta Sección. En vista de la falta de tiempo para dar con todo detalle, nota de esta interesante reunión, la aplazamos hasta la edición de mañana.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

El Gobernador dió comienzo a su charla de ayer con los periodistas, dándoles cuenta de haber recibido la visita de elementos que le instaron a que se haga cargo de la presidencia del Ayuntamiento.

El señor Palencia, agregó que había rechazado, pues el sábado llegará el alcalde propietario señor Granados y todo se solucionará.

Anunció que se había suprimido en el programa de los actos con motivo de la llegada de los ministros, el banquete del Ayuntamiento.

Dijo que el mitin será el sábado a las seis y media en la plaza de toros y esa tarde cerrará el comercio.

Habló después del conflicto de los trabajadores del puerto y expuso que esperaba que por la tarde se reanudara el trabajo, mediante el ingreso en el turno de todos los trabajadores que poseen carnet profesional.

Añadió que según tenía entendido, la cuestión la mantienen o alientan los capataces, con los que por la tarde pensaba celebrar una entrevista.

Dió cuenta de haber recibido a una comisión de obreros panaderos que le pidieron, se publique en el «Boletín Oficial» las bases de trabajo.

También recibió a una comisión de obreros albañiles que le solicitaron mejoras.

Reglamento

Para su aprobación se ha presentado en el Gobierno civil el Reglamento de la Comunidad religiosa de concepcionistas franciscana, de San José, en Vélez Blanco.

Licencia de armas

Ayer se concedió en el Gobierno licencia de uso de armas, a don Antonio Morales Carrique, de Viator.

Junta inspectora de espectáculos

A las cinco de la tarde de ayer, bajo la presidencia del Gobernador civil se reunieron los señores nombrados por el ministro de la Gobernación para constituir la junta consultiva e inspectora de Espectáculos de esta provincia, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, el Excmo. Sr. Gobernador civil; vicepresidente, don Andrés López Prior, Inspector de Sanidad; secretario, don Joaquín Santisteban Delgado, Perito en Artes y Letras.

Vocales, don Francisco Callejón López, Diputado Provincial; don Guillermo Langle Rubio, Arquitecto Municipal; don Juan Antonio Martínez de Castro, por la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos; y don Fulgencio Pérez Cascales, Ingeniero.

De la Diputación

Dice el presidente

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación manifestó ayer a los periodistas que en breve se anunciará la convocatoria para cubrir dos plazas de mecanógrafos de la Sección de Vías y Obras, hoy desempeñadas interinamente.

LA "GACETA"

Varios decretos

Madrid, 17-8 noche. La «Gaceta» de hoy publica entre otros los siguientes decretos.

De GUERRA: Concediendo empleo de general de división de la Benemérita con pase a la escala de reserva a don Antonio Juliá Noguera.

De GOBERNACION: Nombrando el tribunal que ha de actuar en las oposiciones a policía.

De INSTRUCCION: Aplazando las oposiciones a cátedras convocadas para el día 21 del actual hasta que se determine lo que proceda.

TEMAS LOCALES

Casos y cosas

La mano de doña Leonor

La Agrupación socialista local se ha reunido y entre otros, adoptó el acuerdo, de ordenar a los camaradas Alonso y Torres Mullor, Tenientes de Alcalde del Ayuntamiento de Almería, presenten la dimisión en estos cargos, según ayer mañana ha manifestado el Alcalde accidental.

En el seno de esta agrupación, nos informa persona bien enterada, existe un gran sector de compañeros, decididos a solicitar que la renuncia de las tenencias, se extienda a la misión edilicia de toda la minoría socialista, ya que su actuación municipal, en el orden económico no la conceptúan acertada, no atinente en el orden político y nula en el social.

Lamentamos piadosamente, tener que trazar estas líneas necrológicas y más aún, que la fiera anticristiana de esos ediles, bien antidemocrática por cierto y no menos antipopular, puesta al servicio de un fanatismo irreligioso, no les haya valido para evitar una estrepitosa y cómica caída, impuesta por el más rotundo fracaso, que ha merecido la escandalosa rechifla del «sagrado pueblo», el cual hace de las sesiones municipales un estúpido espectáculo bufo semanal, de la prensa local de todos los matices y de sus propios camaradas.

Y si esto tan poco edificante contemplamos como una triste realidad a los seis meses cabales del dominio político de estos patriotas, cuando aun se está en pleno goce de la luna de miel de la revolución, en que todo debiera ser cordura, previsión, ejemplaridad y acierto, habrá que pensar y mucho más temer, lo que el destino nos tendrá reservado para mañana, de estos democráticos trabajadores por la gracia de la constitución en ciernes, troquelados en los talleres de la masonería.

Sin perder la esperanza, habrá que vivir para ver, como cambian los tiempos, las personas y las cosas y como...

Las torres que desprecio, al aire fueron, a su gran pesadumbre, se rindieron.

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se han puesto al pago para hoy los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Cleto Salazar Martínez, don Ángel Agudo, don José Orellana, don Ángel López García Marina, don Antonio Pallares, don Juan Fernández Adrado, don Emilio Muñoz Molina, don Juan Martínez Acosta, don Andrés Vizcaino López, don Guillermo Ortega Enriquez y don Pedro Fernández Carrión.

Información frutera

Para la presente semana están anunciados los siguientes vapores:

«Dorrit» para Hamburgo. Del 17 al 18, «Nancy» para Liverpool. Del 18 al 19, «Franky» para Liverpool. Día 18, «Ugo Bassi» para Londres y «Marsala» para Hamburgo.

Día 19, «Ophir» para Southampton y Newcastle, «Garbratan» para Glasgow, e «Iberia» para los puertos de Suecia.

En el día de ayer fondearon en nuestro puerto los vapores «Pluto» destinado a Bremen y «Gunver» destinado a Hamburgo.

A causa de la huelga que mantienen los obreros del puerto, ayer tampoco se embarcaron barriles, no saliendo ningún vapor.

Por la Cámara se dieron ayer órdenes de barriles para los siguientes vapores:

«Salvador Giner» 4.235 para Bristol y 5.979 y 65 medios para Cardiff.

«Neptun» 9.505 y 272 medios para Liverpool y 1.712 y 39 medios para Manchester.

«Triton» 5.952 y 58 medios para Hull.

«Gunver» 18.072 y 40 medios para Hamburgo.

«Pluto» 6.804 para Bremen.

En puerto quedaron a la carga anoche los vapores, «Salvador Giner», Bristol y Cardiff; «Triton», Hull; «Pluto», Bremen; «Gunver», Hamburgo; «Neptun», Liverpool y Manchester; e «Italian Prince» Londres.

La amara cursó ayer a los corredores de Londres, Bristol, Manchester y Hull un telegrama en el que se les advierte que en vista de los precios bajos obtenidos en diferentes mercados de Inglaterra, si sigue sucediendo así, se verá obligada a reducir los envíos o suprimir vapores.

A este telegrama contestaron ayer mismo los corredores de Manchester

exponen lo que las causas de los malos precios estaban en la inmadurez del fruto en general.

Se recibieron ayer en la Cámara los siguientes telegramas de ventas:

Hamburgo.—Vapor «Palermo» de 7 a 13; mayoría de 9 a 11. Negras de 4 a 6.

Otro telegrama: De 6/50 a 13/75; mayoría de 9/50 a 11.

Otro: Color de 10/50 a 13/75. Verdosas de 8 a 10; mayoría de 9 a 11/50.

Otro: De 8 a 13/75; mayoría de 9 a 12.

Southampton.—Vapor «Bretagne» de 7 a 14; mayoría de 9 a 11.

Londres.—Vapor «Jonge Jacobus» de 4/3 a 15/3; mayoría de 8 a 10.

Liverpool.—Vapor «Duero» de 6 a 12/9; mayoría de 9/6 a 12. Mejores de 13 a 16.

Bremen.—Llegado vapor «Duero» subasta martes 22.

Entraron durante el día de ayer en el puerto 24.570 barriles.

No se exportaron barriles, se dieron órdenes de 52.259 y 474 medios y quedaron anoche sobre muelle dispuestos para la carga 32.116 barriles.

Hasta ayer van exportados en 48 vapores 305.177 barriles, y 3.447 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 51 vapores, 198.005 barriles y 2.562 medios.

El día 17 de Septiembre del año 1929 se llevaban exportados en 64 vapores, 339.263 barriles y 703 medios.

Resumen por mercados, de la exportación uvera en la campaña actual:

Mercado	Barriles	Medios	Cajas
Liverpool	80.397	495	14
Hull	25.836	200	63
Sudamérica	702	415	470
Londres	83.815	581	12
Puertos Suecia	8.275	350	»
Manchester	7.917	71	»
P. Noruega	8.551	100	92
Southampton	12.401	»	»
Newcastle	8.619	»	»
Copenhague	12.441	130	»
Bristol	6.970	»	»
Cardiff	5.944	»	»
Cabotaje	110	781	53
Glasgow	19.109	75	»
Finlandia	815	»	»
Hamburgo	18.510	249	»
Bremen	4.765	»	»
Total	305.177	3.447	704

De Instrucción Pública

Los cursillos de selección y los opositores de 1930

Son muchas las dudas sugeridas a estos opositores sobre los documentos que han de presentar para tomar parte en los cursillos de selección anunciados en la «Gaceta» de Madrid de 27 de Agosto último.

Estos opositores solo tienen que presentar las instancias en papel de 1'20 pesetas reintegrada además con póliza de 0'50 pesetas de Protección de Huérfanos del Magisterio, dirigida al Ilmo. Sr. Rector-Jefe del distrito Universitario de la provincia donde desea actuar.

En dichas instancias los aspirantes manifestarán la provincia en que desea actuar, y a continuación las demás provincias del distrito universitario, dentro de un orden de preferencias que cada Rectorado procurará tener en cuenta para la organización de los cursillos, así es, que estos opositores de 1930, repetimos, solo tienen que presentar las instancias.

Las «Gacetas» de Madrid, correspondientes a los días 9 y 11 del actual publican relaciones por Rectorados de los aspirantes a oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional, convocadas por Real orden de 20 de octubre último, que fueron excluidos por faltas o deficiencias en la documentación, autorizándoles a subsanar estas ante los Rectorados respectivos, dentro del plazo de la convocatoria del cursillo.

Disposiciones del Ministerio de Guerra

Madrid, 17-8 noche.

El «Diario del Ejército» publica entre otras, las siguientes disposiciones del Ministerio de la Guerra.

Concediendo el retiro a los tenientes coroneles de la Benemérita don José Flores, y don Daniel Sedo.

Pasando a la reserva por edad, al coronel de Sanidad don Celestino Ruiz de Urbina.

Abriendo concurso para proveer las cátedras de profesor de Intendencia, otro de Caballería y alférez de servicio de Compañía y tropa.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 17-12 noche. Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras 53'75

Francos 43'35

Dólares 11'05

Francos suizos 215'85

Liras 57'85

Crónica

El Centenario de Alarcón

La ciudad de Guadix se prepara con entusiasmo para celebrar el primer Centenario del nacimiento de su ilustre hijo el gran novelista Pedro Antonio de Alarcón.

La figura literaria de Alarcón no sufrió eclipse. Su obra es hoy tan vital, tan vibrante, tan llena de interés y de atractivo, tan moderna, tan como en los días de su aparición.

Alarcón no ha pasado ni pasará. Tiene elementos de inmortalidad. Cuando hemos visto envejecer y aparecer del plano de la actualidad muchos escritores que aún viven y se han sobrevido, después de morir eternamente.

Alarcón nos ofrece su perenne juventud, que es un milagro de su arte y su espíritu.

El arte de Alarcón como novelista único. Posee el don del narrador grado sumo. Tiene el tacto exquisito para explorar en las almas sin pasar los límites de lo que el arte necesita y otros novelistas de su tiempo prorraron superarle en ciertos y determinados valores literarios, ninguno le tajó, ni le igualó siquiera, como el

Pereda poseía en grado extraordinario la visión y expresión del paisaje el pintor colorista que daba vida escenas con la riqueza de su milagrosa como la de Velázquez.

Galdós era el creador de carácter. Valera el prosista portentoso; el ingenio de la observación, del sis y de la crítica... Pero entre y, sobre todo, el narrador, el narrador por excelencia, el verdadero novelista fue Alarcón.

En Alarcón vemos brotar la espontaneidad. Sin esfuerzo, tífico, libre, naturalmente, con la rosa en la rama del rosal. con su aroma, con su color justo, fresca deliciosa.

Sus obras dan la impresión han nacido ya compuestas, ondas, y que son hijas de fuerzas sales y misteriosas y no frutos de un humano.

Y es que han sido creadas con la inteligencia con el corazón es su secreto y su poder. Y ese terio de su inmortalidad.

Los más puros sentimientos (no los sentimentales sino sentimientos) corren por sus páginas las aguas transparentes de un río riachuelo.

El Escándalo—que es su obra tra—, es una novela apologeta, delo en su género. En «El Escándalo» la tesis cristiana forma como de la novela. La idea está tan mada en vida, en verdadera y un ritmo de pasión tan huerne, tan avasallador que convence, electriza, apasiona, dera por completo del ánimo

Alarcón representa una literatura española. El siglo logrado trabajar más y pulir tar el estilo; ha aplicado sus des a cincelar la forma; en nua han salido orfebres, preciosos, tilistas, pero no hay un solo que pueda aproximarse a Alarcón. Hoy los grandes estadísticos de la novela han sido dos a la forma.

Alarcón es eminentemente, por su carácter, por su espíritu. Frecuentemente pira en el folklore español; pulsado por el mismo genio manero. De un romancillo fragmentario, sacó esa joya ma «El Sombrero de tres picos» cuento popular escuchado del campo de Guadix, compración bellísima que se titu go de la Muerte. «El Niño» es un modelo de novela trágica general la mayor parte de sus narraciones están llenas de los folkloricos. Por eso, alma del pueblo.

En nuestro tiempo hemos muchos escritores de mérito podido llegar al gran público no han escrito para el público existe un abismo entre la literatura y la literatura.

En las creaciones de Alarcón la luz de Andalucía.

El sol andaluz entra en su lo ilumina todo. El genio b en sus narraciones; la imagnidional, magnífica, desbordada de color, de vida y de bellas posiciones del novelista.

A veces sus cuadros tienen esas maravillas de color, en las que el genio ori rendirse al pie de la Cruz.

Alarcón es, en la literatura, la representación más fiel, más expresiva del alma lucía.

Mañana sábado a la una esta Sociedad obsequiará una misa íntima a los periodistas que llegarán con ministerial anunciado.

El acto se celebrará Britaña a la una y media. Los señores socios que currir, se servirán pasar a siete por el domicilio de la República número 3, coger las tarjetas correspondientes.

Según parece, existe el propósito de

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Las Cortes Constituyentes

Sesión de hoy.—Gran concurrencia.—Petición de suplicatorios.—Las actas de Lugo

Comienza la sesión

Madrid, 17.—12 noche. Las cuatro y veinte se abre la sesión que hoy celebra la Cámara Constituyente. Preside el señor Besteiro. El banco azul toman asiento señores Alcalá Zamora, Maura y los Ríos. En las tribunas públicas se han rotadas de gente. Los escaños también se encuentran totalmente ocupados.

Orden del día

Ruegos y preguntas

El presidente declara abierta la sesión después de leída y aprobada la agenda de la sesión anterior se entra en turno de ruegos y preguntas. Se aprueban varios dictámenes. Se da cuenta de una petición de suplicatorio contra el diputado don García Hidalgo.

Se reanuda la sesión

A los pocos minutos se reanuda la sesión. Se aprueba por unanimidad el artículo segundo.

Las actas de Lugo

El presidente pide que se discuta la petición de los candidatos por Lugo y la de don Fernández Aizpuru para las actas.

Se reanuda la sesión

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente declara que se hace votando a favor 190 votos contra 150.

El presidente Sr. BESTEIRO, llama la atención al orador.

Continúa el Sr. ALBA y pone de manifiesto cómo el señor Alcalá Zamora, hoy federalista, siempre fue partidario de la unidad de la patria. (Siguen los rumores en la Cámara).

Recuerda que el señor Alcalá Zamora dijo en Valencia, que la República sería unitaria, con la colaboración de un Senado y la intervención del Arzobispo de Toledo.

El Sr. ALBA es interrumpido por las protestas de los Diputados.

Terminada la rectificación del señor ALBA, propone el Sr. BESTEIRO que la Cámara se conforme con el criterio expuesto por el señor Alcalá Zamora y por tanto pase de nuevo a estudio de la Comisión el título primero, y que, entre tanto, se continúe la discusión de los títulos siguientes.

Así se acuerda y se suspende la sesión, retirando el presidente el artículo primero.

Todos los diputados vuelven a aplaudir al señor Alcalá Zamora y al salir pasan a saludarle y a felicitarle.

Se reanuda la sesión

A los pocos minutos se reanuda la sesión. Se aprueba por unanimidad el artículo segundo.

Sobre el tercero, propone el presidente que tratándose de la cuestión religiosa, se aplase su discusión para cuando se llegue al artículo 24 que trata de lo mismo.

Así se acuerda.

El Sr. CALDERON propone una enmienda sobre la denominación de «idioma oficial de la nación española».

Dice que esta debe ser el castellano.

Ataca el proyecto de Instrucción Pública sobre este extremo.

Señala el peligro que a su parecer, se corre de que el idioma castellano desaparezca de las regiones.

Le contesta el Sr. CASTRILLO, quien rechaza la enmienda, que solo añade la palabra *común*.

Rectifica el Sr. OVEJERO.

El presidente levanta la sesión a las nueve y veinte.

Después de la sesión

Comentarios

Al terminar la sesión gran número de diputados irrumpen en los pasillos haciendo comentarios sobre el discurso del señor Alcalá Zamora, que ha sido muy elogiado.

En un grupo se oyó decir que los amigos del señor Alba decían ayer que actuó de manera de la República evitando que se votase con carácter federal, y que este servicio se le había pagado arrinconándole de mala manera.

Manifestaciones del señor Besteiro

El presidente de la Cámara, señor Besteiro, se mostraba satisfechísimo por el resultado de la sesión.

Manifestó que había recibido un telegrama del ex ministro señor Calvo Sotelo expresando su deseo de intervenir en el debate económico.

El señor Besteiro dijo que el Gobierno le daría todo género de facilidades y espera que la comisión de responsabilidades las dé también para que pueda venir a las cortes, y en este sentido se lo comunicará al señor Calvo Sotelo.

Después dijo el señor Besteiro que la Compañía «Standard» ha sido pedido a 400 obreros vasco-navarros que votaran la República federal.

Sobre la declaración del general Sanjurjo

Madrid, 17-10 noche. Ante la noticia circulada por todo Madrid, de que hoy prestaría declaración el general Sanjurjo, ante la Comisión de responsabilidades, acudieron al Congreso gran número de personas deseosas de conocer noticias.

Pero la sorpresa de los diputados y periodistas fué enorme cuando

Balanzas Alexanderwek

20 kilos de Fuerza - Peso exacto de 5 en 5 gramos. Unica balanza que existe de acuerdo a las nuevas leyes de la Comisión permanente de pesas y medidas. Se expone usted al comprar otra. Las más baratas. Las más fuertes. Representante: RAFAEL GULLÉN Ricardos, 1.ª B. bajo, Teléfono 301.

do los comisionados negaron que la tal noticia tuviese fundamento, y por lo tanto dijeron que no era exacta, ya que la comisión no había hecho tal citación al general para que prestase declaración.

La comisión aseguró que se trataba de un «bulo».

El hecho fué durante la tarde tema de todos los comentarios, los cuales se hicieron en todos los tonos, pues resulta extraño que toda la prensa haya recogido el acuerdo de la comisión, ignorándose lo que haya ocurrido posteriormente para que ésta se haya vuelto atrás en su determinación.

Alcance político

Cabildeos políticos

Antes de la sesión de Cortes

Madrid, 17-10 noche. Antes de celebrarse la sesión de Cortes se notaba gran animación en los pasillos del Congreso y en los despachos de los ministros.

Conferencia

El señor Besteiro se reunió con los representantes de las minorías socialista y radical, señores Cordero y Guerra del Río.

La entrevista fué larga y comentadísima.

Los periodistas que esperaban, interrogaron al señor Guerra del Río, al salir, el cual manifestó que no había nada de particular, pues solo habían tratado el orden de la discusión en la sesión.

Añadió que a primera hora se discutirían las actas de Lugo, creyendo que habría paz.

Negó después, que hablaran los reunidos del debate de la Constitución.

El señor Cordero

Fué también interrogado por los periodistas el señor Cordero, el cual manifestó que habían tratado en la reunión del debate que habría de tener lugar sobre la República federal, cambiando impresiones para que llegase a buen término.

Añadió que hablaron de las actas de Lugo esperando que hoy quedaría terminado este asunto con el debate de los socialistas, pues aparte de las personas que desean la legalidad electoral, saben que no tienen gran fuerza; pero tampoco se avienen a que se les desplace.

Llega al Congreso el señor Alcalá Zamora.—Manifestaciones

A primera hora y mucho antes de comenzar la sesión llegó al Congreso el señor Alcalá Zamora.

Seguidamente fué asaltado por los periodistas a los cuales manifestó que había recibido a una comisión de católicos que le visitó para protestar del laicismo que quiere implantar la Constitución.

—Invocaron—agregó—mi condición de diputado por Zaragoza y por lo tanto he sido más explícito con ellos, que con otras comisiones.

También les he manifestado—siguió diciendo el señor Alcalá Zamora—que he visto un periódico que me cree culpable y asegura que piadosamente vivo a espaldas del presupuesto.

A eso solo tiene que contestar que no ha firmado un solo decreto de la Presidencia que no represente la baja entre un quince y un cincuenta por ciento.

La reunión del partido radical

Se ha reunido en Consejo el partido radical, acordando presentar en las próximas elecciones parciales candidatos por todos los distritos que haya vacantes, excepto por Jaca y Baleares, que apoyarán a los de Acción Republicana.

Manifestaciones del diputado señor Piñeiro

El diputado señor Piñeiro ha manifestado, hablando sobre las enmiendas hechas al artículo primero de la Constitución, que la denominación que se quiere introducir de «república de trabajadores» ha comenzado a explotarse en sentido soviético por toda la prensa extranjera, principalmente por la alemana.

Manifestaciones del señor Galarza

Se ha descubierto un importante contrabando de armas en la frontera.—Son conocidos los autores a quienes se espera detener

Madrid, 17-10 noche. El Director general de Seguridad, señor Galarza, hablando con los periodistas les manifestó que se había descubierto un importante contrabando de armas en la frontera, Navarra.

Parece ser que el Gobernador de Pamplona recibió ciertas noticias sobre el particular. Seguidamente se avisó con el comisario de policía y salieron juntos durante la noche con objeto de recorrer la frontera.

A las doce de la noche, llegaron a la parte norte de Zugarramuri, en donde después de algunas pesquisas, encontraron ocultos en el monte, dos maletas y un maletín, de los cuales se apoderaron trasladándolos a Pamplona.

Una vez abiertas las maletas se vio que contenían unos 16.000 cartuchos de pistola, dos mauser y una pistola automática marca Coll.

Agregó, el señor Galarza que por lo ocurrido se continúan haciendo pesquisas, por si se hallan ocultas más municiones y armas.

Interrogado por los periodistas dijo también, que se conocen los nombres de las personas que han intervenido en el contrabando y se confía en que pronto serán detenidos.

Lea V. todos los días «La Independencia»

Por los ministerios En Guerra

La reducción de tropas en Africa.—Una carta del general señor Martínez Anido

Madrid, 17-4 tarde. El ministro de la Guerra, señor Azaña, hablando con los periodistas manifestó que había firmado varias disposiciones sobre las reducciones militares en nuestra zona de Marruecos.

Por ellas se suprime el regimiento núm. 44 de Melilla, que consta de 300 hombres, la bandera de depósito del Tercio, la Compañía de Ketama de Montaña y otras unidades.

Leyó después el señor Azaña una carta del general Martínez Anido, el cual se sorprende de que se haya recurrido a su destitución, alegando que se encuentra disfrutando un año de licencia.

Dijo el señor Azaña que ésta le hizo caducar.

—Y en cuanto a la destitución, —agregó—que venga y lo repondré. Terminó diciendo que ese asunto está ya acabado.

En Marina

Una comisión de tabaqueros

En el Ministerio de Marina facilitaron una nota a los periodistas en la que se dice que una comisión de tabaqueros ha pedido al ministro el cese de los marinos que hacen el servicio en los resguardos de venta de tabacos.

En la Presidencia

El Presidente recibe a los periodistas extranjeros y nacionales.—Lo más saliente de la semana.—La Constitución será unitaria

Hoy, siguiendo la costumbre de todos los jueves recibió el señor Alcalá Zamora a los periodistas nacionales y extranjeros.

Comenzó su charla diciendo que el tema más interesante de la semana política era la aprobación de la Constitución, como ya es conocido.

Lamentó no encontrarse ayer en el Congreso, pues se había marchado a Miraflores, y cuando quiso volver ya se había levantado la sesión.

Añadió que había leído el diario de sesiones, y que esta tarde intervendrá en el debate parlamentario para defender la enmienda que tiene presentada.

Respecto a que la República sea federal o unitaria, dijo que no importa el nombre, pero que se puede asegurar que la Constitución que se haga será autonomista.

—Esta—añadió—es una exigencia de la historia y hasta de la geografía.

Precisamente la originalidad de esta Constitución radica en esto. Afirmó que de ello no hablaría por la tarde, pero lo hará la semana próxima.

Manifestó por último el señor Alcalá Zamora, que le había visitado el señor Montiel, el cual le hizo entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea de Círculos Mercantiles.

En Gobernación

El señor Maura se muestra indignado con los huelguistas de la Telefónica.—Los autores de las interrupciones en el servicio no pueden quedar impunes.—Libertad a unos detenidos.—Otras notas

El ministro de Gobernación, al recibir a los periodistas les manifestó que ha visto con indignación los comunicados que han dirigido los empleados de la Telefónica contra la Compañía, porque después de la conversación que sostuvo con ellos, quedó anulada la suspensión en sus cargos a los empleados que formaban parte de la comisión mixta.

El escrito que se ha publicado es lamentable.

La Compañía ha abierto expediente para depurar responsabilidades, porque desde luego son intolerables las ofensas que se le dirigen.

Aseguró el señor Maura que solo han quedado fuera de la Compañía los empleados que no han querido reingresar. También, como es natural, no han ingresado los indecorables y saboteadores, pues es claro, que los autores de las interrupciones en el servicio, no pueden quedar sin sanción, y dejarse impunes los destrozos causados en 9.400 teléfonos.

Dijo después el señor Maura, que

han sido libertados los detenidos con motivo de los sucesos del Centro Vasco de Bilbao, por haberse demostrado que están exentos de responsabilidad.

Añadió que se había resuelto la huelga revolucionaria de Alcaudete.

Manifestó por último, que recibió la visita de nuestro Embajador en Londres, señor Pérez Ayala, con quien había conversado, coincidiendo sus opiniones respecto a la crisis económica, que es mundial.

Pero se puede afirmar que en relación con otros países, la perspectiva de España es halagüeña.

En Instrucción

Nota sobre los planes de estudios

En el Ministerio de Instrucción se facilitó una nota a la prensa sobre los planes de estudios.

Se autoriza a las juntas de las Facultades y del Centro para dar normas en los planes de estudio, que resuelvan las incidencias que se susciten con motivo de la aplicación de los decretos.

Igualmente se autoriza a los bachilleres universitarios que deseen seguir sus estudios de derecho para que opten, entre hacer el preparatorio del plan provisional 1931-32, o examinarse de las asignaturas de filosofía y letras e idiomas como venían obligados a estudiar según el plan de 1928.

Aunque el plan de estudios comprende siete años, los alumnos oficiales podrán cursar sus carreras en el tiempo mínimo de seis años, pudiendo matricularse a este efecto a asignaturas de cursos inmediatos, siempre que las horas de clase de las distintas asignaturas sea compatible para su asistencia.

La labor de la comisión de responsabilidades

Declaraciones

Madrid, 17-12 noche. Por la comisión de responsabilidades han sido citados a declarar los generales Milán del Bosch y Mola.

Edicto

Se ha publicado un edicto emplazando por diez días para que se presenten los ex ministros de la dictadura.

Sobre la declaración del general Sanjurjo

El general Sanjurjo se ha dirigido a la comisión de responsabilidades comunicando que enviará su declaración por escrito.

Optimismo en desgracia

El conflicto de los trabajadores del puerto

El optimismo, ya proverbial, de nuestro Gobernador civil, no va teniendo por esta vez confirmación en los acontecimientos.

A diario, y ya son más que semanas, los periodistas vienen oyendo de labios del señor Palencia Tubau, la aserción de que el conflicto de los trabajadores del puerto, el celeberrimo turno, como suele llamarse nuestra primera autoridad, está solucionado.

Y sin embargo, a diario, los periodistas pueden comprobar una vez fuera del despacho del señor Palencia, que el celeberrimo turno, sigue constituyendo una perturbación en la marcha de nuestra faena uvera, y lo que es peor, en estos dos últimos días, una paralización absoluta de la campaña con el consiguiente perjuicio a la exportación frutera y con los naturales daños a los mismos trabajadores que dejan de percibir su jornal.

Sin entrar en el fondo de la cuestión, porque de hacerlo seguramente habríamos de discrepar totalmente del procedimiento seguido hasta ahora para solucionar (?) el problema y no queremos dar margen a que quien no supo dar en el clavo se afiance para encubrir su fracaso echando la culpa a otro, debemos hacer constar, no obstante, que es llegada la hora de que se adopten medidas que acaben con el conflicto; de cuyos perjuicios probablemente no se dan cuenta quienes están llamados a solucionarlo.

Creemos y con nosotros, Almería entra interesada en lo que constituye nuestra principal riqueza, que no se puede dejar por las rencillas entre unos y otros; el negocio uvero abandonado, el muelle abarrotado de barriles y los vapores muriéndose de risa.

Un poquito de más preocupación, no estaría de más, aunque los homenajes sufrieran en brillantez.

Vapores Correos franceses de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Campana Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Alsiná Saldrá de Almería el 7 de Octubre de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Florida Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Precios en Tercera { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluminados eléctricos y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por pieza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella. Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestados de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

SERVICIO DE VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA

durante esta Campaña Uvera, con vapores clasificados en el Lloyd en 1.ª categoría, con fechas fijas de salidas de este puerto y llegadas a destinos. El rápido y conocido vapor

“Mar Bianco”

llegará y saldrá de este puerto el día 25 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, RIO GRANDE y BUENOS AIRES.

Nota: Como estos buques disponen de horas limitadas para su permanencia en puerto verificando las operaciones de carga, se ruega a los señores embarcadores pidan con anticipación el hueco que necesiten a sus agentes:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Avenida de la República, 26.-ALMERIA

Aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

11-9-1931

Vapores fruteros de la Sociedad Anónima “LOPEZ GUILLÉN”

Línea JOHN BRUCE & C. Servicio IRLANDA.

Día 19/20 actual, saldrá el vapor «ALMENARA», para Dublín y Belfast.

Línea Dampfschiffahrts-Gesellschaft

“NEPTUN”

Se encuentra en puerto el vapor «TRITON» para Hull
Se encuentra en puerto el vapor «PLUTO» para Bremen
Día 22 actual saldrá el vapor «VESTA» para Hull
» 25 » » » «ATLAS» para Bremen
» 29 » » » » «OLBERS» para Hull

Los vapores de la línea D. G. «NEPTUN» toman transbordos para los puertos de Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia, Amberes y Rotterdam.

Estos buques rápidos y de magnificas condiciones para el transporte de frutas han sido autorizados por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: Sus Agentes en Almería

SOCIEDAD ANÓNIMA LÓPEZ GUILLÉN

Lo recaudado

De la verbena benéfica

Recibimos la siguiente nota: Lista definitiva de lo recaudado en la suscripción y verbena benéfica, celebrada en el Casino de Almería, la noche del 29 del pasado mes, y cuyos fondos, se han destinado, a atender necesidades de los sin trabajo, Tienda Asilo y Hermanitas de los Pobres. Suma anterior 4.610 pesetas. Banco Hispano Americano 50 pesetas. Almacenes «La Verdad» 100 pesetas. Producto líquido de la verbena pesetas 2.412,40. Importe total a entregar 7.172,40 pesetas.

Para rifar en la tómbola, se recibieron valiosos regalos, de las señoras de Campillo, Verdejo, Pérez Burgos (Rogelio), Altolaquíre, y Soria (Alfredo), señoritas Del Pino (Mari-Elena), y Ari-

go, Excmo. Ayuntamiento, y señores Presidente, Diputados de la Excmo. Diputación, González Egea (Antonio), Romero Balmes (José), Martínez (Gregorio), Puig (Luis), Vázquez (Manuel), Ferri, González Montoya (José), Lucas e hijos (José), García Briet, Rosales, Losana, y varios más, que por llegar sin tarjeta, sentimos no dar a conocer.

Hecha la distribución, del importe total de lo recaudado, han correspondido, al Excmo. Sr. Gobernador civil, para los sin trabajo, Tienda Asilo, y Hermanitas de los Pobres, la cantidad de 2.390,80, que ya han sido entregadas.

La Comisión organizadora, al dar por finalizada su gestión, desea hacer constar públicamente su máxima gratitud, y su más profundo agradecimiento, a los generosos donantes y al público en general, que sacrificándose una vez más en aras de un interés noble y humanitario, han contribuido con su ayuda y apoyo, al mayor éxito de la recaudación.

Renunciamos a dar nombres de las señoritas que con nosotros han colaborado, porque ello implicaría una lista numerosísima, y Almería conoce también como nosotros, la generosidad, el temple y el alma de sus mujeres.

A las señoras de Palencia, Huertos, Campillo y Espallargas, presidentas de las Comisiones postulantes, y que han puesto a contribución todo su celo, afabilidad y tacto, en causa tan justa y honrosa, irán unidos siempre con el recuerdo de los necesitados, toda nuestra consideración y respeto.

Y la Comisión, a quien no correspondió mérito alguno, porque no hizo más que condensar todas las aspiraciones y deseos en un resultado práctico y positivo, se felicita por haber logrado fin tan lisonjero, sin influencias ni presiones, que pudieran mediatizar su libertad de acción, obrando en todo momento con libertad de criterio y responsabilidad plena. — La Comisión.

Colegio Fræbeliano

Plaza de Sto. Domingo número 9, dirigido por doña Carmen Teilo.

Primera y segunda enseñanza. Se admiten internas.

ESPECTÁCULOS

Inauguración del Salón Hesperia

Esta noche, a las nueve y media, tendrá lugar la inauguración del elegante coliseo Salón Hesperia con la película totalmente hablada en español «Carrabias» que interpreta el conocido actor Ernesto Vilchez.

La empresa de este cine en el deseo de complacer al público ha adquirido un magnífico aparato de cine sonoro que esperamos será un verdadero éxito.

En Granada

Nueva residencia particular para señoritas, instalada en un hermoso Chalet de reciente construcción, con jardines, terrazas, cuarto de baño y toda clase de comodidades.

Alhambra 28—Barrio Tigores «Villa San José».

El aniversario de Salmerón

A última hora de anoche se nos facilitó en el Gobierno civil, la siguiente relación de los señores, que llegarán a nuestra ciudad mañana sábado para tomar parte en los actos; del aniversario de don Nicolás Salmerón:

Don Marcelino Domingo, Ministro de Instrucción Pública; don Indalecio Prieto, Ministro de Hacienda; don José Salmerón, Director General de Obras Públicas; Señorita Victoria Kent, Directora General de Prisiones; don Emilio Palomo, Gobernador Civil de Madrid; don Rafael Salazar Alonso, Presidente de la Diputación de Madrid; don Miguel de Unamuno, Diputado a Cortes; don José Ortega y Gasset, Diputado a Cortes; don Nicolás Salmerón, Diputado a Cortes; don José Quintana, Diputado a Cortes y Alcalde de Toledo; don Martín de Antonio, Diputado a Cortes; doña Carmen de Burgos Seguí, Profesora de Literatura de la Normal Central de Madrid y escritora; don Rodolfo Viñas, Diputado a Cortes; señores Navarro, Moreno Calvache, Marín Santoyo, un diputado a Cortes por Oviedo y 4 diputados provinciales por Madrid y 5 representantes de la Prensa Madrileña.

El Gobernador Civil, señor Palencia, nos ruega hagamos saber que las tarjetas para el banquete que ha de celebrarse en el Círculo Mercantil en la noche del sábado y el banquete que ha de tener lugar el domingo en el Andén de Costa, pueden recogerse en el Gobierno Civil al precio de 25 pesetas las primeras y 10 pesetas las segundas.

También nos ruega consignemos que para asistir al mitin de la tarde del sábado, se facilitarán localidades a quien lo desee en el Gobierno.

La Cámara Oficial de Comercio ha invitado a los comerciantes para que cierren sus establecimientos a las once y media de la mañana del sábado.

Toldos y encerados

Especialidad en géneros para mecánicos, COLCHONES y demás artículos de la casa. Fábrica de Tejidos «AURELIA» Murcia, n.º 20

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia

Ante el Tribunal de la sección primera se vió ayer mañana la causa anunciada por el delito de nombre supuesto, quedando concluida para sentencia. La causa del Juzgado de Purchena por el delito de asesinato que empezó a verse el miércoles ante el Tribunal de la sección segunda, terminó ayer quedando igualmente concluida para sentencia.

AESE

Señalamientos para hoy Sala primera.— Vista de la causa número 26 del año 1931 del Juzgado de San Sebastián por el delito de atentado.

Abogado, señor Calatrava. Procurador, señor Pérez Gallardo. Sala segunda.— Vista de la causa número 61 del año 1930 del Juzgado de Gérgal por el delito de lesiones.

Abogado, señor Rovira. Procurador, señor Villaspesa. Sin señalamientos.

Para mañana sábado, no se han hecho ninguna clase de señalamientos en ambas salas de nuestra Audiencia.

SUCESOS

Accidente de trabajo

En el Hospital Provincial fué asistido ayer Luis Navarro de 32 años de una herida incisa en el tercio inferior del antebrazo derecho de pronóstico reservado.

Se la causó, trabajando en los Almacenes «Ferreras».

Un Matias que pega

Ana Camacho Alonso denuncia a Matias Fernández Abad por hacerle objeto de malos tratos de obra, causándole varias lesiones.

Los gatitos

Ángeles Amate Aparicio fué asistida ayer en la Casa de Socorro de una herida leve que le produjo al morderle un gato.

Hijo cariñoso

Pedro López Marín denunció en la Comisaría de Vigilancia a su hijo Alberto López Fuentes, por insultarle y amenazarle de muerte.



Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

¡SEÑORAS!

Peluquería de LURBE RICO Riego, (antes Real) 19

Especialista en la ondulación permanente, garantizada por SEIS MESES

Nuevo sistema de ondular EUREKA. Unico que imita las ondas naturales.

Nota. A toda señora que no le dure el tiempo garantizado, le devuelve el doble de su importe.



Vapores fruteros

- DE -

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Para LONDRES

El vapor «UGO BASSI», de la Compañía Adria, cargará el 18/19 del corriente.

Vapor «PETRARCA», de la Línea Adria, cargará el 21 del corriente.

Vapor «KONINGIN ELISABETH», de La Ocean Line, cargará el 22/23 del corriente.

Para GLASGOW

El vapor «GARTBRATTAN», de la Gart Line, cargará el 18 del corriente.

Para BRISTOL y CARDIFF

El vapor «SALVADOR GINER», se encuentra en puerto.

Estos vapores han sido admitidos por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes, sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Avenida de la República, 69.



Vapores frigoríficos

PARA SUD AMÉRICA

COSULICH LINE

El acreditado y rápido vapor

“TERESA”

cargará el 28 del corriente, saliendo directo para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro Santos y Buenos Aires.

Aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para más informes: Su Agente,

M. BIERJÓN ALMERIA

CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (17)

¡Así es Moscú!

(Nueve años en el país de los Soviets)

POR

JOSE DOUILLET

(mes) los derechos de matrícula.

Los hijos de padres pobres eran alumnos gratuitos de las escuelas en tiempos del Zar. No se obligaba a sus padres a gasto alguno, bajo ningún concepto. Por el contrario, existían para estos niños pobres algunas becas de estudio.

Viene ahora una diferencia fundamental entre ambos regímenes. En el viejo se enseñaba a los niños como en todas partes. Ahora, el plan es otro: la ciencia, el saber, propiamente dicho, son secundarios. Lo primordial, a juicio del nuevo régimen, es inculcar en los tiernos alumnos de las escuelas rusas las ideas políticas del comunismo.

Toda escuela en la U. R. S. S. es, ante todo, un semillero de propaganda comunista, que sigue luego entre los adolescentes. El primer objeto de estudio, la primera disciplina pedagógica en Rusia, es el ABC del comunismo. El que lo aprende

bien, aunque ignore todo lo demás, esto es, todo lo que se enseña en las escuelas del resto del mundo civilizado, pasa sin dificultad a clase superior, y viceversa: quienquiera que no domine ese A. B. C. repite el año... cuando no es despedido.

En una escuela secundaria de Ros tov-sur-le-Don (que antes fué liceo femenino Ekaterinsky) se dió este caso: diecisiete alumnos, de uno y otro sexo, fueron castigados a repetir el año que los comunistas llaman «grupo», porque no habían contestado bien a esta pregunta: «¿Cuáles fueron los acuerdos de los congresos XIV y XV de los Soviets?» Hay que notar que cuando esta pregunta se proponía a los alumnos, no se había reunido aún el Congreso XV. Los alumnos objeto de esta medida contaban dedoce a quince años.

Uno de los niños al cual conocía yo, el pequeño Pablo A... de trece años, olvidó que el último Congreso llevaba el número XIV. En vez de responder que el XV no se había reunido aún, enumeró los acuerdos y conclusiones del último Congreso. Repitió su clase y perdió un año.

Figuraos qué diría el mundo si el ministro Herriot hiciera perder curso a los alumnos que no supieran responder acerca de «qué decidieron este o el otro congreso radical-socialista»... No olvidemos, repito, que se tra-

ta de niños de doce a quince años. Esto, que parece monstruoso, es, no obstante, habitual y corriente en la vida diaria de la Rusia soviética.

Voy a aducir ahora un hecho casi increíble, más bien grotesco, si no hiciera llorar...

Cierto estudiante de Medicina de la Universidad del Don, Nicolás S..., frecuentaba mi casa. Se le hizo repetir, «le dieron suspensos» diríamos en España, en cuarto año, porque, al ser examinado de la Cartilla Comunista, no supo qué contestar a esta pregunta:

«¿Cómo llevaba la barba Carlos Marx, y qué género de peinado usaba Lenin?»

Pregunta tal pasaría en Europa como una broma de mal gusto, pero en Rusia sirvió para hacer repetir el año a un estudiante de Facultad mayor.

Nicolás supo luego que la respuesta que se esperaba de él era: Lenin apenas tenía cabello. Carlos Marx llevaba una barba muy poblada.

En la Facultad de Medicina de la misma Universidad del Don fué amonestada la estudiante Antonia I..., con esta alocución:

«La República soviética os otorga el presente diploma de doctor en Medicina: pero no debéis olvidar que vuestro deber no está únicamente en cuidar la salud corporal de vuestros clientes, sino que estáis obligada a conocer sus opiniones po-

líticas. La enfermedad hace a los hombres expansivos y confiado con su médico.

Este tiene la obligación como buen chequista, miembro de la Guépúe, de estar siempre dispuesto a defender la revolución. Debe usted recordar que incurrirá en responsabilidad si, descubriendo en algún paciente opiniones contrarrevolucionarias, no da parte inmediata a la Guépúe...

Antonia I... no ha sido la única alumna a quien se han hecho tan repugnantes advertencias. El autor de estas líneas, en su calidad de apoderado de la European Student Relief, ha tenido ocasión de cultivar la amistad y ganar la confianza de muchos estudiantes rusos, y certifica aquí, solemnemente, que el caso de Antonia I... no es, ni mucho menos, un caso aislado. De ese modo han recibido su diploma otros muchos graduados rusos. Esta verdad es de tal modo cínica, tan por debajo de toda dignidad humana, que enrojece uno de sólo recordarla.

En cambio, un tal Eduardo Schourpé, estudiante de la misma Facultad y Universidad citadas, no obstante su ignorancia, su desaplicación crónicas, su casi analfabetismo, terminaba sus cursos con éxito feliz, ya que no brillante.

Acabó sus estudios, recibió su título... y ese fué el premio de pertenecer al grupo de tres (troika) de la Universidad. Este grupo de tres es

un órgano comunista omnipotente, encargado de censurar las explicaciones de los catedráticos, que no se atienen a darlas sin la autorización de ese grupo. La troika asiste a los exámenes, con derecho a preguntar al examinado y ejerce una influencia decisiva en la calificación.

La opinión del profesor es secundaria. Schourpé empleaba su jornada en asistir a las Juntas, ya de la célula comunista, ya del comité ejecutivo del soviet de Rostov, o bien del famoso grupo de los tres. No era posible que le restara tiempo para trabajar sus asignaturas. El me lo confesaba con el mayor cinismo.

Sus profesores le tenían, naturalmente, por un ignorante. Pero Schourpé era, principalmente como va dicho, un chequista, uno de «los tres» miembros del consejo municipal de la ciudad de Rostov y de Nakhitchévan-sur-le-Don. Nadie osaba suspenderle, porque ningún profesor lo hubiera arriesgado sin perder antes el instinto de conservación. Al presente, Eduardo Schourpé es doctor en Medicina, colaborador científico de la Universidad. Si no abandona el grupo de «los tres» llegará a rector...

A él y a dos compañeros en troika, Henkin y Dorscht, delegados de la Guépúe, se debe la deportación de muchos estudiantes de la Universidad del Don, que hoy sufren en las estepas siberianas.

Deduzca de aquí el lector qué valor puede tener un título universitario soviético.

La Misión Nansen, la Santa Sede y el European Student Relief me habían encomendado el sostener e alimentar a millares de estudiantes rusos. Os hubiereis asombrado de mediocre estilo y de la deficientísima ortografía que campeaban en los millares de solicitudes de escolares pidiendo ser alimentados en los refectorios gratuitos. Bajo el antiguo régimen cualquier alumno de preparatorio, firme de uno de estos lamentables escritos, hubiera recibido una reprimenda.

Hoy, gracias al régimen soviético los futuros abogados, los médicos en ciernes, los historiadores del porvenir, los sabios del mañana, no se ben escribir correctamente la más sencilla manifestación.

Todo aquello que pudiera despertar en los alumnos la más leve duda acerca de la impecabilidad de las ideas marxistas y materialistas es barrido sin compasión del plan de estudios de una escuela.

La escuela soviética oculta cuidadosamente a los ojos del alumno, cuanto queda fuera del comunismo. Esta enseñanza parcial—no im-

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes
Santo Tomás de Villanueva, arz. y cf. Santos Metodio, Ferreol, Sofia e Irene, mártires; Eustorgio y Eumeno, obispos y José de Cupertino.

Santos de mañana, sábado
Santos Juanuario, Festo, Desiderio, Sosio, Próculo, Eutiques, Acacio, Félix, Constancia, Pelio, Nilo, Eneas, Trófimo, Sabacio, Dorimedonte, Pomposa, mártires; Teodoro, Estocquio, obs., Secuano, confesor y María de Cervellón, virgen; Rodrigo de Silos, confesor.

Abstinencia
Hoy, viernes de temporadas, es día de abstinencia de carne para todos aunque se tenga la santa Bula. Sin embargo no obliga el ayuno.

Jubileo Circular
Hoy, en el Sagrario. Mañana, en las Siervas de María. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Adoración Nocturna
Esta noche corresponde hacer su Vigilia

ordinaria mensual 7º turno 12, «La Sagrada Familia». Mañana corresponde velar al turno 2º «La Inmaculada».

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

22.00: Campanadas de Gobernación. — Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). 24.00: Campanadas de Gobernación. — Noticias de última hora. Información directa de Unión radio. Música de baile. 0.30: Cierre de la Estación.

VALENCIA. 22.00: Apertura de la Estación. Cierre oficial de valores y mercan-

cías agrícolas a plazo. Retransmisión del programa de EAJI. 23.45: Noticias de Prensa (servicio especial de Unión Radio). 24.00: Campanadas del carrillón del Ayuntamiento. 0.1: Cierre de la Estación.

BARCELONA.

17.30: Apertura de la Estación. El Trio Iberia interpretará un escogido programa. 18.00: Cotizaciones de mercancías. 18.05: Sesión femenina. Emisión del número 62 de «Radiofemina», periódico radiado para las mujeres. 18.30: El Trio Iberia interpretará: «Una noche en Venecia», F. Salvat Vilaseca; «La Mascota» (selección), Audrán; «Canso d'amour», E. Toselli; «Gatita de Madrid» (pasodoble), F. Pastor y A. Lázaro. 19.00: Cierre de la Estación. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña. Cotización de mercancías, valores y monedas.

21.05: La orquesta de la Estación interpreta: a un escogido programa. 21.30: El tenor Juan Barrabés interpretará: «¡Qué mujer!», F. Longás; «La leyenda del beso» (conanza), Soutullo y Vert; «Cançoneta amorosa», F. Fornells; «Cancó de trágicos», El Toldrà. 22.00: Noticias de Prensa. Notas oficiales de la emisora. 22.20: Transmisión desde el Café Español de un concierto a cargo de la Orquesta Vilalta. 24.00: Cierre de la Estación.

La radio en los acontecimientos públicos: Todo el mundo sabe de esas largas horas entre los apretones de la multitud en espera al paso de un desfile militar o de una estrella del cine y del boxeo, y recuerda la falsa alarma y los gritos de: «Ya están ahí que se propagan por las gentes nerviosas. Parece que la radio ha dado a esto la solución deseada. Recientemente Mussolini iba a inaugurar una carretera. Detrás de

la apiñada multitud que se extendía a lo largo del itinerario que había de recorrer el dictador, estaban los automóviles en filas interminables. Muchos de estos autos tenían el receptor de radio con una pequeña antena de cuadro. La emisora local daba todo el programa y de esta manera la muchedumbre oyó el himno nacional por los aires y los coqueches: era la señal que Mussolini salía del palacio. Además la emisora dió prevenciones muy útiles para la circulación de los automóviles, la lista de las calles por donde está prohibido el paso, las que recorría el cortejo. Esta es una nueva aplicación de la radio para los automovilistas, ya que es tan fácil llevar un receptor-maleta.

Casa de 8 a 10 habitaciones se necesita. Razón Alvarez de Castro, 15 principal.

A presentarse
Todo aquel que padezca de picores por un fresco de ACAROL y curará en el acto. Telegramas y telefonemas detenidos. En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes: Telegramas. — Pedro Rafael Membrillo, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro, Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández, Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez. Telefonemas. — José Méndez, Mauricio Llesá, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Padre católico: Ahora tienes ocasión espléndida de llevar el valor de tus convicciones hasta la última consecuencia. ¿Cómo? Envía sin tardanza la solicitud a la escuela para que enseñen a tu hijo la Religión católica.

Noticias

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Neumáticos y Lubrificantes
Accesorios para automóviles
Grandes existencias en neumáticos de todas marcas
Manuel Acién Lucas
Apartado, 29 M. Pineda, 14 (antes Reina) Teléfono, 2-0-9

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(VANES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor Uruguay
Manuel Arnés
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal del puerto de Málaga el día 27 de Septiembre el vapor MAGALLANES
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 22 de Septiembre el vapor Uruguay
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de esta ciudad se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República, número 26. Consignatario autorizado para Tercera clase, don Luis Vilaseca.

CENTROS BENEFICOS
Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial
Médico, don Serafín de Torres. Practicante, don José García Aguilera. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.
Casa de Socorro
Médico, don Domingo Artés. Practicante, don Francisco Márquez.
Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial
De once a trece y media, don José Soriano Romera. De trece y media a dieciseis, don José Alférez Lirola. De dieciseis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintiuna, don Serafín de Torres. De veintiuna a once, médico de guardia.

Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
Vapor español «Marzo», de San Sebastián con carbón. — Idem danés «Ginaer», de Orán en lastre. — Idem alemán «Pluto», de Marsella, con carga general. — Laud español «Genoveva», de Cartagena con sbonos. — Vapor español «Arta-Mendi», de Málaga con carga general y pasajeros.
DESPACHADOS
Vapor español «Arta-Mendi» para Barcelona y escalas carga general y pasajeros. — Balandra española «Laesa» para Roquetas con sal.
Nuevo buque a motor
Por orden del ministerio de Marina se ha admitido definitivamente para los servicios de comunicaciones a que está afecto el buque a motor de la Compañía Transmediterránea «Ciudad de Málaga».

La Independencia
PERIÓDICO CATÓLICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA
Fundado en el año 1908
EL MAS LEIDO DE LAS CLASES ACOMODADAS
Tarifa de anuncios
POR CADA COLUMNA Y POR CADA INSERCIÓN
Hasta 3 cms. de altura Por cada cm. más
ANUNCIOS POR PLANAS
Entera Media Cuarto Octavo
En 1.ª 500 350 200 120
En 2.ª 350 200 120 60
En 3.ª 200 120 60 32
En 4.ª 120 60 32 16
Remitidos
Admisión y precios serán a juicio del Director.
Redacción, Administración y Talleres, Eduardo Pérez, 6
Teléfono 8-5
Apartado 26

CALDO MAGGI ES DELICIOSO
Tanto más debemos esperar de Dios cuanto las cosas parecen más desesperadas: «Cuando faltare el socorro humano no faltará el divino».

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Madrid: Plaza. de las Cortes, 6. - Barcelona: Via Layetana, 2
Servicio rápido Africa - Canarias
El lunes día 21 saldrá el vapor Isla de Tenerife
Para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Santa Cruz de la Palma, Tenerife y las Palmas. Admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO DE CABOTAJE
El lunes día 21 saldrá el vapor Río Segre
Para Bilbao, con escalas en todos los puertos del Mediterráneo y Cantábrico.
Para informes y pasajes: Hijos de Ricardo Giménez Boulevard, 75.-Almería

Horario de trenes en Almería
CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el preso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, villa y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11.55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PEREZ
Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA
CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 1'25 pesetas, en todas las farmacias. Depósito en Almería Farmacia de VIVAS PEREZ

MIL PESETAS
¿Notiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos — la «BIBLIOTECA PATRIA» — puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acábalo por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas» que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.º — Madrid, 10.
BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
Don domicilio en calle número provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)